Урок русского языка 2 класс программа «Гармония»   
Тема:  Повторение изученного о правописании корней, приставок и суффиксов

Тип: Урок-рефлексии.
Учитель: Скворцова Н.Н.      МАОУ СОШ №5
Цель: формирование предметных и универсальных учебных действий на основе применения ранее сформированных знаний о правописании корня, приставки и суффикса.
Задачи:

- обучающие: формировать умения находить орфограммы: безударные гласные, в корне, парные согласные в середине и конце слова, привлечь 

внимание к наиболее распространенным приставкам и суффиксам, обогатить ими детскую речь, научить правильно их писать;
-развивающие: развивать устную речь, способности четко формулировать свои мысли.
-воспитательные: развивать рефлексию (умение отделять то, что я знаю, от того, что я не знаю).
Планируемые результаты
Личностные: становление у детей интереса к урокам русского языка,  к самому языку и в целом  укрепление положительного отношения к его освоению, познавательный интерес к наблюдениям за словом, удовлетворение от осознания своих достижений.
Регулятивные: осознавать и принимать учебную задачу, планировать и выполнять действия для её решения, контролировать и оценивать процесс и результаты своей и чужой деятельности.
Познавательные: понимать читаемое, находить нужную информацию и использовать её, пользоваться информацией, представленной в модельной форме, переводить её в словесную, выполнять операции анализа, синтеза, сравнения, классификации, группировки, обобщения и т. д.
Коммуникативные: готовность и умение выполнять совместные действия, определять и высказывать свою точку зрения, выслушивать чужую, участвовать в коллективном обсуждении вопросов, слушать мнения других, с пониманием относиться к затруднениям и ошибкам одноклассников, стремиться к оказанию помощи, соблюдать правила речевого поведения. 

Ход урока

	№ п/п
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формирование УУД

	1.
	Самоопределение к деятельности (организационный момент).

(1 -2 минуты)
	- Давайте, встанем в круг. Возьмёмся за руки.

 - Ребята, я очень хочу, чтобы наш урок получился познавательным. Желаю вам хорошего настроения! Пожелайте друг другу удачи! 

- Пусть девизом нашего урока будет: «С маленькой удачи начинается большой успех» (слайд 3)

- Что пригодится для успешной работы на уроке?

Все расселись по местам, никому не тесно, 

По секрету прошепчу: 

Будет интересно!

- Покажите с помощью смайликов своё настроение.

- Запишите число. 

- Над буквами, которые написали красиво – поставьте +

Выберите букву, которая у вас не получилась, напишите её, стараясь исправить недочёты, запишите её ещё  раза. Оцените с помощью кружков.
	Встают в круг.

Смекалка, знания, внимание, находчивость, трудолюбие, любознательность.

Показывают смайлики.

Работа в тетради.


	Коммуникативные: соблюдать правила речевого поведения. 

Регулятивные: контролировать и оценивать процесс и результаты своей деятельности.

	2.
	Актуализация знаний (Подготовка к основному этапу занятия)

(4-5 минут)


	- Ребята, давайте поиграем. (слайд 4)

«Волшебные превращения». 

Как березу превратить в гриб? 

Используйте части слова: под, ов, ик)
- Какие части слов нам в этом помогли?
- Что необходимо знать, чтобы написать это слово правильно?
Умеем ли мы  это делать?
	 (под + берез + ов+ик = подберезовик)
Приставка – под, суффиксы – ов, ик.
- Уметь решать орфографические задачи в корне слова, знать написание приставок и суффиксов.
	Регулятивные: осознавать и принимать учебную задачу, планировать и выполнять действия для её решения, контролировать и оценивать процесс и результаты своей деятельности.
Познавательные: выполнять учебные действия, работая с дидактическим материалом, наблюдать за использованием средств языка.

	3
	Постановка учебной задачи.

(4-5 минут)


	 Научились решать орфографические задачи в корне слова, в приставке и в суффиксе!

- Какое это предложение по цели, по интонации?

Научились решать орфографические задачи в корне слова, в приставке и в суффиксе?

- Что изменилось? 

- Каким теперь  предложение по цели, по интонации?

- Может ли быть темой нашего урока? 

- Какие цели вы поставите на уроке перед собой?

Выяснить….

Улучшать…

Готовиться….
	Части слова.  
- выяснить, что мы хорошо умеем, а что не не очень, улучшать свои умения и готовиться к их проверке.
	Регулятивные: осознавать и принимать учебную задачу, планировать и выполнять действия для её решения. 

	4

	Постановка проблемы (4-5 минут) 
	Работа в парах.

А сейчас я предлагаю поработать в парах. Вам необходимо восстановить последовательность действий памятки «Как узнать строение слова?»
Оцените с помощью кружков.
Работа на интерактивной доске (слайд 5)

Разделите слова на три группы в соответствии со схемой.

1)                               3)
                                     
2)
Погремушка, ягодка, носик, дома, ушки, подснежники, уши.
-Проверьте по образу.  (слайд 6)

Оцените с помощью кружков.

	На партах учеников полоски бумаги, на которых записан алгоритм разбора слов по составу. Необходимо расположить в правильной последовательности эти полоски
1)Погремушка, подснежники;
2)ягодка, носик, ушки

3)дома, уши


	Личностные: познавательный интерес к наблюдениям за словом, удовлетворение от осознания своих достижений.
Познавательные: выполнять учебные действия, работая с дидактическим материалом, 
анализировать, сравнивать, делать выводы, обобщать изученные тайны нашего языка. Коммуникативные: слушать мнения других, с пониманием относиться к затруднениям и ошибкам одноклассников, стремиться к оказанию помощи

	5
	Физкультминутка

( 1 минута)
	Музыкальная физминутка
	
	

	6
	Устранение затруднений
	 - Давайте вспомним, как решать орфографические задачи:

 если в корне слова? (слайд 7)

 В приставке? В суффиксе?
- На доске таблица «Как искать проверочные слова для корня» справочники: «Приставки русского языка», «Суффиксы русского языка»

	Дети комментируют готовые таблицы
	Познавательные: строить несложные рассуждения, устанавливать причинно-следственные связи, делать выводы, формулировать их.

	7
	Самоконтроль с самопроверкой 
	- Готовимся к проверке своих умений:
- Прочитайте текст. (слайд 8)

Работа на интерактивной доске
Задание 550 

Вкусный пиро.
Я з.х.тел устроить бал,

И я г.стей к себе п.звал.

Купил муку, купил тв.рог,

Испёк рассыпчатый пиро. .

Пиро., нож. и вилки тут –

Но что-то гости не идут.

Я ждал пока хватило сил,

Потом кусочек .ткусил.

Потом п.двинул стул и сел

И весь пиро. в минуту съел.

По Д. Хармсу

- Вставьте пропущенные орфограммы.
- Проверьте. (слайд 9)

-  Были ли ошибки? Какие?

Оцените себя за знание орфограмм в корне с помощью кружков.


	Проверка по слайдам.
	Регулятивные: контролировать и оценивать процесс и результаты своей деятельности.




	8
	Рефлексия деятельности (итог урока)
	- Какие   учебную задачу мы ставили перед собой?

- Можем ли мы убрать вопросительный знак?

- При выполнении, какого задания вы испытали затруднение?

- От чего испытали радость?
- Что огорчило?
- А в целом, с каким настроением работали?

-Какие получили результаты? (Посчитать количество зелёных кружков)

(слайд 10)
На слайде  записано незаконченное предложение Моя работа на уроке была ….

выберите из списка подходящие слова и закончите это предложение.

Моя работа на уроке была…

интересная       познавательная

активная         неинтересная

скучная
	- Показывают смайлики.
	Коммуникативные участвовать в коллективном обсуждении вопросов, высказывать свою точку зрения, слушать мнения других


	9
	Домашнее задание
	(слайд 11)Задание 551 
-  Запишите заголовок, спишите текст, доказывайте, где сможете выбор букв.
	
	


